CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

JEZYK ROSYJSKI

JRP-R0-100-2305

. H WYPELNIA ZESPOL
DaTA: 11 maja 2023 r. Aoy
GobzINA RozPoczeciA: 14:00 Uprawnienia zdajacego do:

nieprzenoszenia odpowiedzi
Czas TRWANIA: 150 minut na karte odpowiedz

dostosowania zasad
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50 oceniana.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

N o g ko

o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron (zadania 1-10). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Teksty do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone z ptyty CD.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Aby zaznaczyé odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz ké’fkiem@ i zaznacz witasciwe pole.
Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie bedg oceniane.
Nie wpisuj zadnych znakoéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-3)
Ustyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania. Zakresl jedng z liter: A, B albo C.

Tekst 1.
1.1. Korpa Bo Bpems BbicTynneHnsa [leHnca MauyeBa B 3ane pasgancs 3ByK
TenecgoHa, nMaHucT
A. nposiBun pasgpaxeHue.
B. npovrHopupoBan cutyaumio.
C. OTHEéccCS K Cry4mBLLEMYCH C FOMOPOM.

Tekst 2.
1.2. ABTOp TeKkcTa
A. npegynpexgaeTt 06 M3MeHeHUn noroapl.
B. npurnawaet OTAOXHYTb Ha FOPHOMNBLIKHOM KypopTe.
C. penutca BneyaTneHnsMn OT Nokasa HOBOW KOMNEKUMW.

Tekst 3.
1.3. Kakoe n3 npeanoxeHun aBnsetcsa (pakTtom, a He CyO bEeKTUBHbLIM MHEHUEM?
A. laTb TbiCAY — Takoe KONMYECTBO LIAaroB BNoSiHe AOCTaTOYHO AenaTb eXXeAHEBHO
TEM MOXUIbIM XEHLLMHAM, KOTOPbIE XOTAT XUTb OOSbLUE.
B. MobunbHbIM NPUIIOXKEHNEM, CHATAIOLLMM LArn, Yalle norb3yTCsa MOSoAbIE Moaun,
4yeM MnoXurble.
C. [ns nogaepxaHus pmsnyeckorn opMbl MOOLLIM fOAAM HYXXHO NPOXOAUTL OECATb
TbICSAY LLIAroB B AEHb.
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Zadanie 2. (0-5)

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi na temat akcji wymiany ubran (cBonbl).

Do kazdej wypowiedzi (2.1.-2.5.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A-F). Wpisz
rozwigzania do tabel,i.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

B 3aTom BbiCKa3biBaHUN €CTb I/IHdJOpMaLIMFI O TOM,

YTO B TOMMNE NMogen HEBO3MOXHO pacckasaTb O KaXJon BeLly.

YTO aBTOP M3MEHWUIT CBOE OTHOLLEHUe K oexae nocne ceona.

YTO cenyac cBomn Anutcsa bonee KOPOTKOE BPEMS, YEM paHbLLE.

YTO Ha CBOM-BeYEepUHKe Brajenew, pewaeT, KTO NOoMy4nuT ero BeLlpb.
noYyemy opraHn3aTopbl OrpaHNYUIIM KOMYECTBO BeLlen st oOmeHa.

mmoOoOwp»

Kakune TpeGOBaHMH npeabAaBATCA K I'IpI/IHeCéHHOIZ Ha CBONn ogexnae.

2.1. 2.2, 2.3. 2.4. 2.5.
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Zadanie 3. (0-4)
Ustyszysz dwukrotnie rozmowe z inzynierem IT. Z podanych odpowiedzi wybierz
wilasciwg zgodna z trescig nagrania. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

3.1. IleB CuHKMH oTnpaBuncs B AHTapKTUAY, TakK Kak
A. ero npusnekna Bbicokad 3apaboTHas nnara.
B. oH mMeuTan 3aHATbCA Hay4YHOW AeATEeNbHOCThIO.
C. OH pelwwmn ucnoiTate cebsa B TPYOHLIX YCIOBUSIX.
D. emy He HpaBwunock npeapiayLlee Mecto paboThbl.

3.2. Camoe 6onbLioe BnevatneHne B AHTapkTuae Ha JibBa npousBeno
A. cocTtosiHne o6opyaoBaHus.
B. pacnonoxeHue cTaHUuMW.
C. noBeaeHMe XXMBOTHbIX.
D. ceBepHoe cusHue.

3.3. Ha ctaHuum «lporpecc» JleB oganxnBaeT y Konner
A. XyOoXeCTBEHHYIO nuTepatypy.
B. cnopTuBHbIN MHBEHTAPb.
C. pbibONoOBHLIE CHACTW.
D. KOMMbIOTEPHbIE UMPbI.

3.4. OTtBeyvas Ha nocnegHun Bonpoc, CUHKKH
A. xanyeTtcs Ha rpaduk paboTbl.
B. BblpaxaeT TOCKy MO CBOUM BnM3KNM.
C. XBanuT X13Hb Ha NONSPHON CTaHLNN.
D. penutcs cBOMMU MbICnAMM O ByayLieMm.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 3. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-4)

Przeczytaj tekst, ktéry zostat podzielony na trzy czesci (A-C), oraz zdania go
dotyczace (4.1.-4.4.). Do kazdego zdania dopasuj wtasciwg czes¢ tekstu. Wpisz
rozwigzania do tabel,i.

Uwaga: jedna z czesci tekstu pasuje do dwéch zdan.

B aTom ¢parmeHTe

€CTb MHpopMaLMs O TOM, rae Obinu NprobpeTeHbl NepBbIE NpeaMeThl Ars

41. o
thapopoBon kKonnekumm nmnepartopa.

4.2. | aBTOp yaMBnsieTcs HeobbIMHOMY YMEHUIO U MacTepcTBy ULaps MeTpa |.

€CTb MHbopMaLMst O TOM, NOYEMY Liapb HE MOT 3aHUMAaTbCSA OAHUM U3
NonynsiPHbIX CEroAHsA BUOOB KONMEKLUMOHUPOBAHMS.

4.3.

4.4. | ecTb MHpopMaLUa O TOM, Yero 6oanca umnepartop.

KONNEKLUWMMN POCCUNCKOIrO MMMNEPATOPA

A. B Kpemne oTkpbinach BbicTaBka «IéTp | — konnekumoHep». YTo MOr KONMeKUMOHMpOoBaTh
uapb? Jlerye, HaBepHoe, ckasaTb, 3a YeM [ETp | He oxoTuncsa. 3a NOYTOBLIMW MapKaMMm.
[a n To nuwb NOTOMy, 4YTO UX Torga eweé He npuagymanu. Bcé octanbHoe HTepecoBarno
€ro HeobbIYaHO M TYT e CTaHOBUITOCb 3NIEMEHTOM ero Konnekuuu. MNeTpa | MoXxHO no
npaBy cunTaTb NEPBbLIM POCCUNCKUM KonnekunoHepom. KoHeyHo, cobupatenn Ha Pycu
CyLLeCTBOBaNM 1 40 Hero, HO X Konnekuun 6binv HebonbwnmMm n cBnaeTensCcTBOBanu
He O HayYHbIX MHTepecax BnagenbLes, a 0 XenaHum MMeTb y cebs 4To-To
OopuUrMHarnbHoe.

B. Bo BpemeHa lNeTtpa | Kutan 6bin peanbHbiM MUPOBBLIM NMAEPOM MO NPOU3BOACTBY
dapdopa un weénka. CTomnm KMTanckne ToBapbl HEBEPOSITHO Aoporo 1 B EBpone
cuMTanuch npeameTamum pockown. B Nonnangum B 1697 rogy Ha Bepdn OcT-UHACKOM
komnanuu MéTp | nokynaeT hapdopoBble Yalkn — Havano byayuien «Kutanckom
Konnekummy». 3T0 MOAHO, CTUIbHO M NPECTUXKHO — BCE €BPONEenckne KoposreBckue ABopbl
nmenun ocobble «hapdopoBblie KOMHATLI». PyCCkui LLlapb 3aBOAUT TaKyHo Xe.
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C. O TOM, YTO Lapb ymen u ndun peaTtb CBOMM NOAAAHHbIM 3yObl, MI3BECTHO MHOIUM.
OpuH 13 Guorpados Laps nucan: «BbipBaHHbLIX rocygapemM 3y60B Haxoauncs Lernblii
MeLLOK». ATy cBOeoOpa3Hyto KONMMEKUUIO MHOrAa CYMTaoT NpUYy0M PyCCKOro Lapsi.
Cyaute camu: umnepaTtop UCMbITbIBan CTpax B NyCTbIX MOMELLEHMAX C BbICOKMMU
noTonkamu, TapakaHbl Bbi3biBanu y Hero ucnyr. Ho npu aTom Lapb cMeno BbipbiBan 3y6bl
BCEM HyxgaroLwmmcs. Ha camom gene «uenbii Mewok» 3y00B — 3pMMOe CBMAETENbCTBO
ero kBanudukaumm kak sBpada. lNpeacraBnsietTe, 3Ha4YMTENbHAsA YacTb BblPBaHHbIX LIApPEM
3y60oB OTHOCUTCSA K rpynne TpyaHoyAanseMbiX. Y NpUTOM YTO UX KOPHWU CUINBHO
WCKPUBIIEHbI, OTSIOMaHHbIX 3y60B 6bINO TONLKO HECKonbko. HeBoobpasumo! B Te

BpeMeHa, B TeX YCINOBUAX, KaK eMy TaKoe yu,aaanocn;?!
Na podstawie: aif.ru

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-4)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto cztery fragmenty. Wpisz w kazdg luke (5.1.-5.4.)
litere, ktéra oznaczono brakujacy fragment (A-E), tak aby otrzymac spdjny i logiczny
tekst.

Uwaga: jeden fragment zostat podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

KAK CTATb MUJTTIMOHEPOM

B 3710 TpygHO NoBepuTh, HO NEPBbLIN MarasnH TOBapOB MO OAHOW LieHe NosiBUIICA
6narogaps 6e3gapHoMy npogasuy. A 3Banu 3TOro npoaasua-HeyaadHmka OpaHk BynsopT.
MIMEHHO 3TOT YenoBeK K KOHLLY XXW3HW cTarn BnagenbLeM Lesion TOProBon nmnepumn.

Poaunca ®paHk B 1852 roagy B amepukaHcKkon aepeBHe 1 K 20-neTHeMy BO3pacTy peLunn
HanTn paboTy. EANHCTBEHHBIM MECTOM, rge oH Mor paboTtaTtb, Oblfl MarasnH4MK
B NpOBMHLUManNsHOM ropofke JlaHkacTepe.

MoHauany npogaeey n3 ®paHka Obin Noxon. LIeHHNKOB B TO BpEMS B MarasumHax He
Obino. 5.1. A cTecHuTenbHbIN PPaHK TaknMxX pasroBOpoB O LieHe BoANCs Kak OrHs.
HeyanBuTenbHO, YTO BCKOpPE XO35IMH MarasvHa peLuvn yBOnUTb Takoro paboTHUKa, Ho,

B KOHLIe KOHLIOB, Aan emy nocnegHui wadc. WWed 3aasun, 4to octaBut ByneopTa

B MarasuHe, ecnu ToT oTpaboTaeT BeCb AeHb OANH. A elwé OHEBHAsA BbIPy4YKa Y HEro AOSMKHA
ObITb HE MeHbLUE, YeM 0ObIYHO Yy Apyrux npogasLoB. OT cTpaxa PpaHK Haweén HeobblyHOEe
peleHne. YTobbl He TOproBaTbCs C NOKynaTensamu, K 60nbLWMM TOBapam OH MPUKPEnuI
Oymadkku € LLeHOW. A ocTarnbHble Merkue, 3anexasLlmnecs B MarasuHe BeLLn oH BoobLLe
cBanun B O4HO MeCTO Y cTeHbl. Pagom oH noctaemn tabnuuky «BCE MO 5 LIEHTOB».
Cpenas ato, ®p3aHK C yKacoMm xgan, 4to OyaeT ganble. A ganblie BCE NOLWSo
BenvkonenHo. Nokynatenu monya 6panv Bewm, NnaTtunm geHbru n yxoamnu. 5.2.

Tam 6bino nycrto. M Bcé ato noutn 6e3 yyactma nepenyraHHoro npogasua.

K KOHLY AHS YAMBNEHHbBIM XO38UH YBUAEN, YTO B KAcCe NeXUT He OHEBHas, a HeaenbHas
cymma. OH pewmn caenaTb NATMLEHTOBYIO pacnpogaxy B CBOEM MarasumHe noCTOSIHHON.
Ho BynBopTa 3TO Mano uHTepecosarsno, emy npuLuina B rofioBy crneaytollas 3ameyarenbHas
noes. 5.3. _ 3artem OoTKpbIBanNuCh 1 cnegytolime Toproeble Touku, a Kk 1919 rogy
ToproBas umnepusi BynsopTa HacumTbiBana yxe 6onee Tbicaun marasnHoB. COCTOsSIHNE
dp3HKa oueHnBanochb B 65 MUnnMoHOB 4OSNapoB.

B 1913 rogy Ha MaHxaTTeHe Obin OTKpbIT OrpoMHbIn «[Jom BynBopTa» BbicoToM B 238
MeTpoB. B uepemoHnn oTkpbITUSA ydactsoBan gaxe npeangeHTt CLUA Bygpo BunbcoH.
KoHeuHo, Ansa ogHoro MarasnHa aTo 3aaHue 6bI1n10 CNUWKOM 6oMbLLIMM, MO3ITOMY B HEM
OTKpPbINn cBon opuckl okono 4 000 ameprKaHCKUX KOMNaHUN.

Ymep munnuoHep Bynsopt B anpene 1919 roga. 5.4. _ TpaBaa, ToBapbl B HUX yXe
Aaneko He No 5 LeHTOoB, HO B TOProBbIX 3anax No-npexHemy fnosiHO KIMEeHTOB.

Na podstawie: https://i-fakt.ru

Strona 8z 19 EJRP-R0-100



A. OpgHako npeanoXkeHHas X03MHOM MarasuHa 3agada okasanacb TpygHoOW, U MONogoro
3aCTEeH4YMBOro NpogasLa yBOMUW.

B. Ho 6onblas ceTb cynepmapkeToB, oCHOBaHHas ®paHkoMm BynBopTom, ycnewHo
CyLLEeCTBYET U B HALUW OHW.

C. OkoHuaTenbHas CTOMMOCTb TOBapa onpegensanacb Torga nocne 4nuTenbHOro Topra
MeXay NpoaaBLOM U KIMEHTOM, >XenarLmMM KynuTb AaHHYIO BeLlb.

D. BbiCTpee BCEro oHM packynunuv ToBapbl UMEHHO NO NATb LLEHTOB, TaK YTO HM OL4HOM BeLu
y CTEHbl HE OCTanoChb.

E. OH npmayman oTKpbITb CBOM MarasvH TOBapoB No ogHon ueHe. Bckope B JlaHkacTepe
NosABUICS NepBbl MarasvHYnK (PUKCUPOBAHHBIX LIeH, KOTOPbIA OXOTHO noceLlanu
9KOHOMHbIE MoKynaTenw.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-5)
Przeczytaj dwa teksty zwigzane z tematem transportu. Z podanych odpowiedzi wybierz
wiasciwa, zgodna z trescia tekstu. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

Tekst 1.

k%

(oTpbIBOK)
o H. Mlaspeuyosoli

— Bay! Yyp, 9 HaBepxy! — ¢ x0ay atakoBana BEPXHIOK NONKYy ApuULLIKA.

BckapabkaBlimch No BblABWXHOW NECEHKEe, OHa cnerka NoAnpyXuHwWna Ha noske u,
BbIMMsHYB B OKHO, NpuHsanach 3a 0603peHne HMXKHErO NPOCTPaHCTBA.

— Hy npocTto knéesasa o6craHoBoYKa!

— Y70 3a cTpaHHasa cnocoBHOCTL BblpaxaTb CBOU 3MOLIMM C MOMOLLbIO KaKOro-10
HEeNOHATHOro cneHra? — oTpearvposana Mama.

— MeHsa Toxe yamBnsaeT cnoCOBHOCTb MONOAOIO NOKONEHUS M3BACHATHCH C MOMOLLBIO
MeXO0MEeTU, — NogaakHyN nana, npuctpansas cboky CBOW «MPOBUAHTY U3 KHUT
n KypHanoB. — Hy 4to, Hanpumep, Takoe ecTb «Bay»? Kak 9To nepeBeCTn Ha pyCCKUN?

Bpat Poma He npuHMMan y4actus B pasroBope, NpoLecc pacnakoBblBaHUS CYMOK
WHTepecoBarn ero ropasgo 6onbLue.

— Hy, «Bay» — a10... — ApuLuKa 3agymanach: B Kakyto Hanbonee gOCTYMNHyO Ans
poautenen popmy obnedb obbacHeHUe. — Korga ckasaTb Xo4yellb Tak MHOro, YTO CrioB
NpocTo He xBaTaeT. BoT n npnxoantcsa rosoputb «Bay»!

3a pasroBOpoOM HUKTO HE 3aMEeTUI, Kak MMMO Monsbifa nnatgopMa 1 C KaXKgon CEKyHO0M
BCE ObICTpen.

MepeknHyB Yepe3 nneyo nonoTeHue, Apullika oTnpasunack B Tyarner.

A Korga BepHynach...

En nokasanocb — oHa owmnbnacb HoMepoM. XoT4, cyasa no durypam, kyne 6b110 nx. Ho
KaKoe e CTpaHHOoe NonoxeHue Obino y atux cdouryp!

3necb npoucxoguno... Heuro!

MpocTo Gecnopsgkom 3TO Ha3BaTh Henb3st. Ckopee xaoc!

Bce Bewy, TLlaTeNbHO yNakoBaHHbIE U YNOXEHHbIe, — Oblnin cHOBa BbiTalleHbl. CyMKu
N OOPOXHbIN YeMOOaH 3UAnvM pacnaxHyTbiMU BHYTpeHHOCTaIMU. U Hag BceM aTuMm
BGecnopsiAKkoM, XaoOCoOM Mopxany Tpu nNapbl pyK, a TPU Napbl rnas nbiTanMcb B 3TOM YTO-TO
pasrnagethb.

— loBopto ke — gocTtaBanal — BCTpsixMBana rosioBor mama, a nana ¢ Pomon wapwunum no
AHy 6onbLion cymkn, 6onblue MeLas, Yem nomoras apyr apyry.

— A MOXeT, BCé-Taku 3abbina? — 6pocan nana B3rnsg Ha 3anuTylo KUNATKOM BEPMULLIESb.
— XoTena nonoxmTb, a NnotoM... Kak aTto niorga bbiBaer.

— Y KOro ObIBaeT? — COMHEHUIO HE Noasiexarno: y Mambl Takoro He GbiBaeT U ObITb He
MoxeT!

— [oBopto: BbiTawmna cobcTBeHHbIMM pykamu! BoT atumun! — BepTena oHa nagoHamm
y nanel nepeg Hocom. — BeiTepna nx o candgetku... Bot, candetkn-1o — nexar!

— [a 4to nponano-To? — Apullka peLuuna, HakoHel, obpaTuTb BHUMaHUE U Ha cebsi.

— [Oa... — oTmaxHynack 66110 Mama, Ho 6paT Poma noyemy-To Ha 3TOT pa3 peLunn
YAOBNETBOPUTL AETCKOE NGONBITCTBO CECTPHI.
— [Mponanu NoXKu... — ¢ KAaKNM-TO 0COBbLIM NOATEKCTOM MPOM3HEC OH. — YanHble. [puyém

nNpsIMo Co cTona.
Y ApPULLKKN B ronoBe NPOHECHOCh: « TAaMHCTBEHHOE NCYE3HOBEHNE YalHbIX JTOXKEKY.
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OTnnYHOoe Ha3BaHue ans aetekTmuealy

— byaTto HeuncTasa cuna yHecna, — pasBena pykaMy mama, CITOBHO MbITasiCb pa3orHaTb
B BO34YyXE 3Ty CaMyt0 HEYUCTYHO CUy.

— Besge cmoTpenu? — 4to-To NpoAomKano 3yaetb Y ApULLKM BHYTPW.

OHa nonpocwuna Bcex npuecTarth...

Mama ¢ nanon HexoTa noguMHUnuck. MNnoxonogbEmHbin 6pat Poma 6ypkHyn, CNoBHO
YKYCWUI KACNYHO CNMBY:

— Toxe, petektus Hawéncs! LWepnok Xonmc B 1obke! Xa-xa-xa! — Tem He meHee
noaHsncs.

PesynbraT Gb1n1 HYNEBOW — NOXKEK Mo, HAM He OKa3arochb.

Torga Apuwika eLlé pas ocmoTpenack. Ewé pas nogymana. 3actasuna 6parta 4yTb-yyTb
NOAOABWHYTBCS, BEPHEE aXe OY4eHb BEXNMBO nonpocuna. M 3abpanacs,
3adMKCMPOBABLLMCb HOraMm Ha 06enx HUKHUX MOJSIKax, TaK, YTo NNLO eé okasasnoch Ha
YPOBHE BEPXHEN.

— Tbl 4TO, NOA NOTONKOM OyAeLlb NTOXKM UckaTb? Vnu Tbl AyMaellb, YTO Y MEHS
c ronoson... Mama eLé He ycnena ckasaTtb, YTO MMEHHO Y HEE C rofloBou, kak... Kak Apuwika
yBugena...

OHu nexxanu Ha BepxXHEN Noske, 3apbiBLUNCL B MSATKYH0 BOPCUCTOCTb ofgesna. OTu camble

HEBWHHbIE YalHbIE NOXEYKN.
Na podstawie: litres.ru

6.1. B noguépkHyTOM ab3aue poauTtenu
A. npegnaratoT goyepu novrpatb B CroBa.
B. BocxuwaoTca cnoBapHbIM 3anacoM Ao4epu.
C. 0OBACHAT JoYepn 3HAYEHME MHOCTPAHHOIO CrnoBa.
D. HegoymeBaloT MO NOBOAY UCMOSMb3YEMON MOMOAEXKBIO JTIEKCUKMN.

6.2. NMocne cnoB 6parta 0 NoXKax AeBOYKe NpuLLsia B rorioBy naes, kKak
A. HaiTu Bopa.
B. HasBaTb KHUrY.
C. HanucaTb KapTuHYy.
D. nomnputb poguntenen.

6.3. HasbiBas cectpy LLlepnokom Xonmcom, 6par
A. xBanut cecTpy.
B. 3aBugyert cectpe.
C. nogoepxmBaeT cecTpy.
D. npoHusmnpyeT Hag cecTpon.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Tekst 2.
BOPBLBA C NMPOBKAMW HA OOPOIrAX

CuTyaums Ha goporax o4eHb HanpshkKEHHasi, 3TO CBA3aHO C YBENMYEHMEM YMcna
aBToMobunen. NoaTomMy BracT MHOMMX CTPaH ULWLYT pasHble cnocobbl 60pbObI
C TPaHCMNOPTHbLIMW 3aTOpaMM.

YKutenen bBepnuHa nocTtosHHO y6exaatoT nepecectb Ha 0OLLECTBEHHbIN TPaAHCMOPT.

B HemeLKkol cTonuue perynspHO 3anyckatTcs coumanbHble KaMnaHuW, HaxBanvBaloLwme ero
OOCTYMHYIO LEeHY 1 KOM(OPT, HO C 3TUM MOXHO ObIfio 6bl MOCNopUTh. YMCTbIN — 3TO TakKe
He npo TpaHcnopT B bepnuHe. Ho npu aToM Hago nNpusHaTh, YTO ero paboTa oTnaxeHa
OYEeHb XOPOLLIO: MAacCaXXmp A0 MUHYTLI 3HAET BPeEMS NPUOLITUSA B MYHKT HA3HAYEHUST U MOXET
ObITb yBepeH Ha 100 %, 4To ero aBTOOyC MM TpamBan HaBepHsika NPUAET 6e3 ono3gaHus.
MMEeHHO NO3TOMY XUTENM HEMELIKOW CTONMLbI AT OYEHb BbICOKYIO OLEHKY paboTe
©epnnHcKoro obLLECTBEHHOIO TpaHcnopTa 1 C yA0BONbCTBMEM UM NMOMb3yoTcs. B aTtom,

B OnpeaenéHHon CTeneHn, ectb 3acrnyra u pykosoaurtenen 6epnuHcknx pmpm. CornacHo

NX pacrnopsiKeHMo, Ha NPeanpuATUsIX BBEAEHO pas3HOE BpeEMSI Hayarna U OKOHYaHus
pabouero gHa. KTo-To eget Ha paboTy K 7, KTO-TO K 8, a KTO-To K 9 yacam yTpa. KoHeuHo,

N 3aKkaH4MBatoT noam paboTy B pasHoe Bpemsa. Takum 00pa3om Ha ynmuax CHUXaeTcs NoToK
MaLlWH.

YMEHbLUNTL NOTOK MalunH Ha foporax Npu3BaH 1 exerogHbii BcemupHbin geHb 6e3
aBTOMOOMNA. Bo MHOrMx cTpaHax, B TOM 4ucne n B Poccumn, NnpoBogaT akuum,
CTUMYNUpPYHOLLME UCMOSb30BaHNE IKONOrMYeCcKoro TpaHcnopTa. Tak, B NPOLUoM rogy
B POCCUICKOM CTONMLIE MOCKBUYaM ObIno NpeanoXeHo NpUHATL y4acTne cpasy
B HECKOJNbKMX MHTEPECHbIX MeponpusTusx. Akuna «C BeTepkom!» Obinia agpecoBaHa TeM,
KTO peLumn BbINTU U3 MaLUUHbI 1 OTAPaBUTLCA B NyTb Ha camokaTe. CTOMMOCTb apeHabl
camokaTta B 3TOT AeHb bbina cHmkeHa BaBoe. Ho gaHHoe npennoXeHne He Bbi3Bano
Yy MOCKBUYeN 60nbLIOro nHrepeca. 3ato AnnHHble ovepenm B TedeHne Beero [Ha 6e3
aBTOMOOMMIS MOXHO ObINO 3amMeTUTb Nepes MHOrMMK Kadpe n pectopaHamu. N ato
HeyamBuTENbHO. MNpeanpuaTnsa obLEeCcTBEHHOrO NUTaHMs 00bABUNK akuuio «[ewébii kode
Ons BenocMneancToB» M npeanarany CKUAKM BCeM, KTO NpueaeT K HAM Ha Benocunenax.
MOCKBMYM C OFPOMHBIM SHTY3MAa3MOM OTKIMKHYINUCL Ha 3TO npeanoxenune. K coxaneHnuo,
3HaAYNTENBHO MEHbLUMI MHTEpPEC BbidBana akuusa «Ha paboty Ha meTpo!». HecmoTps Ha To
YTO Naccaxupbl NOA3EMKN B 3TOT AeHb MOIM NyTeLlecTBOBaTb MO ropoay COBEpLUEHHO
©ecnnaTHo, XenawLwmx oTNpaBUTbLCA B NOE34Ky Ha METPO ObINo maro.

Na podstawie: avtomotoclub.ru; mirfactov.com
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6.4. BepnuHuam B 00LECTBEHHOM TPaHCNOPTe HEMELKOM CTONMLUbI 60onblue BCero
HpaBuUTCA
A. NyHKTyanbHOCTb ero paboTbl.
B. komdopT BO BpeMsi MOE340K.
C. pocTtynHas ueHa npoesaHblx buneTos.
D. kynbTypa o6cnyxXmBaH1s NaccaxMpoB.

6.5. B yactu TekcTa, NOCBALWEHHOM Npa3gHoBaHUO BcemupHoro aHA 6e3 aBTomob6uns
B MockBe, ecTb MH(hbOpMaLUA O TOM,
A. kakow Bped HaHOCAT aBTOMOOMAN OKpyXaloLLlen cpeae.
B. Kak XXuUTenu ctonuubl oTMeYanu 3ToT npasgHuK B pasHble rogbl.
C. KTO siBMsieTCs OpraHmM3aTopoM MOCKOBCKOM akuumn «C BeTepkom!».
D. kakas akums B NpoLUNOM rogy Bbi3Barna y MOCKBUYEN caMblii 6OMNbLLON UHTEpEC.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-4)
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwa, tak aby otrzymac¢ logiczny
i gramatycznie poprawny tekst. Zakresl jedng z liter: A, B, C albo D.

ANEP3KOE OIrPABJIEHME

B Hauane anpens nonuuemnckme 3agepxanu My>XdnHy, KOTopbi N3 AByx 6aHkoOMaToB
B TOProBbIX LieHTpax ropoaa lNeHsbl ykpan novtu Asaguats Tpu 7.1. py6nen.
PaboTHMKM NonMumMM NPOCMOTPENN 3anucuK ¢ BUAeoKaMep 1 yBUAENM Ha HUX MOXUMIOro
MY>KYMHY, KOTOPbIA MPX NOMOLLM CNeLManbHOro Knova gocran n3 6aHkomaToB KacceTbl
C AeHbramMu u yLieén.

MpecTynHukom oka3sarncs 39-neTHUn My>xinHa. Ho BHELLHOCTb 3aepXKaHHOro
oTnun4yanacbh OT 3anucaHHon Ha BMaeo. [loma y Nogo3peBaeMoro Hawsm Macky, OOpMEHHYO
o4exay vHkaccaTopa, UHCTPYMEHTbI 7.2. BCKpbITUs1 BaHKOMATOB, a Takke TalHUK
C AeHbramm, KOTOpble OH yKpar.

Kak okazanocb, NpecTynHUK paHee 3aHMMarncsa TeXHUYECKUM 0BCnyxnBaHmem
6aHkomaToB 1 xopoLo ux 3Han. K 7.3. MY>X4YMHA rOTOBUICA 3apaHee: Kynun
B MHTEpPHET-MarasmHe Macky 1 CLUMM CYMKY nof pa3mep kacceT 6aHkomaTa. Ons
KOHCNUpauun oH 7.4. _ dhanbluvBble HOMepa, KOTopble NPUKPENUIT Ha CBOK MaLUWHY.
My>x4nHe 661 NpegbsaBneHbl 06BMHEHWST B COBEPLUEHUN KPaXW.

Na podstawie: aif.ru

71. 7.2.
A. munnuoHa A. uns-3a
B. munnuoHy B. ansa
C. MUNNNOHBI C. ot
D. munnuoHoB D. po
7.3. 7.4.
A. npectynneHuem A. 3actynun
B. npectynneHus B. pasmeHsn
C. npectynneHun C. nogpa6otan
D. npectynneHuio D. ucnonb3oBan

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-4)

Przeczytaj tekst. Uzupetnij kazdg luke (8.1.-8.4.) jednym wyrazem z ramki,
przeksztatcajagc go w taki sposéb, aby powstat spdjny i logiczny tekst. Wymagana jest
pelna poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazéw.

Uwaga: dwa wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasujg do zadnej luki.

BpeEMA pa3Hasn OKa3aTbCA OKOHOMMUA obecneuymBaTb ropoa

«YMHBIE» KOHTEVHEPSI

B ncnaHckoMm ropoae BaneHcum Ha KoOHTelHepax Ana cbopa cTekna v nnacTuka nosaBaTcs
AaTynkun', KOTopble NO3BOMAT SKOHOMUYHEE NNAHMPOBAaTh MapLUPYThl MyCOPOBO30B — MalLLVH
no cbopy 1 TpaHcnopTUpoBKe Mycopa. B pe3ynbTaTe KOHTENHepPbI He ByayT NepenonHATLES,

a MyCOpOBO3bl — fIMLIHUKW pa3 e3auThb no 8.1.

Ha nepBom aTane gaTynku yCTaHOBAT Ha KOHTENHEpax B panoHax, KoTopble HaxoasaTCs
Aanblue Bcero oT nepepabaTbiBalowmx npegnpuatui. flatumku 6yayT oueHmBaTb
HanosTHeHHOCTb KOHTEMHEPOB NPV MOMOLLM YrbTpasByka, a 3a04HO CreauTb 33 YPOBHEM
3apsga cobcTBeHHON GaTapeun 1 3a TeMnepaTypon B KOHTENHepe. AT AaHHble byayT

nocTynaTb B OOLLYIO CUCTEMY B pEXMME pearbHoro 8.2.

B 3aBNCUMMOCTK OT YPOBHS HAMOSTHEHNSA KOHTEMHEPA CUCTEMA CMOXET paccunTaTb
ONTUMarbHbIA MapLLPYT MyCOPOBO3a, KOTOPbIN COOMpPaET OTXoabl.
KoHTenHepbl, Haxogswmecs B pasHblx ToOUKax BaneHcuu, HanonHaTcA

c 8.3. CKOPOCTbHO. YTOObI OHM HE NEepPenonHANnCh, cendac

MYCOPOBO3bl KypCUpYHOT Yale Heobxoaumoro. C HOBOM CUCTEMOW yoaCcTCsl COKPATUTb Kak

KONMUYECTBO PENCOB, TaK U UX NPOTKEHHOCTb. Ecnu pesynbtathl 8.4.

XOpoWwnmMKn, oaTtyvnkm NoABATCA U Ha APYrnx KOHTeI7IHean B ropoae.

Na podstawie: glavnoe.ua

" AaTumkm — czujniki.
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Zadanie 9. (0-4)

Wykorzystujac w odpowiedniej formie wyrazy podane drukowanymi literami, uzupetnij
kazde zdanie z luka, tak aby zachowa¢ sens zdania wyjsciowego (9.1.-9.4.).
Wymagana jest petna poprawnos¢ ortograficzna i gramatyczna wpisywanych
fragmentéw zdan.

Uwaga: w kazda luke mozna wpisa¢ maksymalnie cztery wyrazy, wliczajac wyraz juz
podany.

9.1. Yuyutenb nocoseToBan MHe NOCTYNUTb B BY3.

COBET

A noctynun B By3

9.2. Cawa Havan 3aHnmaTbCs CNopToM, Korga emy ObIfio cemb NneT.

BO3PACT

Cawa Havan 3aHuMaTbCs cnopTom

9.3. Onga u AHTOH NULLYT NUCbMa ApYr ApYry.

NMEPEMUCBLIBATbLCHA
Ons

9.4. A He noexan B ropbl, NOTOMY YTO 51 3abonen.

BOJIE3Hb

A He noexan B ropsol
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Zadanie 10. (0-13)

Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawiera¢ od 200
do 250 wyrazéw i spetniaé¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej

w poleceniu. Zaznacz temat wybrany przez Ciebie. Zakresl jego numer.

1. W ostatnim czasie mtodzi ludzie coraz czesciej organizujg spotkania w gronie przyjaciot,
podczas ktérych wspdlnie gotujg. Napisz rozprawke, w ktérej wyrazisz swojg opinie na
temat takich spotkan. Rozwaz go z punktu widzenia osoby organizujgcej takie spotkanie
w swoim domu oraz oséb zaproszonych do wspdélnego gotowania.

2. Chcesz z kolegami zrealizowa¢ w swojej miejscowosci projekt A3byka MlhmepHema 0Ons
noxunbix nodel, majacy na celu zapoznanie starszych ludzi z podstawami internetu.
W liscie do lokalnych wtadz napisz o korzysciach, jakie niesie ten projekt starszym
ludziom, oraz o tym, jakiej pomocy oczekujesz od wiadz miejscowosci.

CZYSTOPIS
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Sp6inosé Zakres Poprawnos¢
Zgodnos¢ z poleceniem pojn srodkéw srodkow RAZEM
i logika . .
jezykowych | jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2-3
Elementy tresci (0-1-2) Elementy formy (0-1)
1 2 3 4 5 1 2 3 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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